

# 在科技引领高质量发展中 发挥更大作用

## ——致全市广大科技工作者的慰问信

### 前四月郑州外贸 进出口增长14.6%

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影 通讯员 彭佳)昨日,记者从市商务局获悉,1~4月,全市外贸进出口完成1016.7亿元,同比增长14.6%,较一季度上升3.5个百分点,继续位居中部城市第一。

据统计,4月当月,全市外贸进出口完成270.1亿元,同比增长25%。其中,出口192.2亿元,增长39.3%;进口77.9亿元,下降0.2%。同期,富士康旗下企业完成进出口193.1亿元,增长18.3%。其中,出口138.5亿元,增长34.6%;进口54.6亿元,下降9.5%。

龙头企业的拉动作用十分明显。1~4月,郑州富士康旗下企业完成进出口788亿元,增长15.6%。其中,出口480亿元,增长0.7%,较一季度上升9.3个百分点;进口308亿元,增长50.2%。其进出口和出口总额分别占全市外贸进出口和出口总额的77.5%和75.8%。剔除富士康因素,我市其他外贸企业完成进出口228.7亿元,增长11.2%,较一季度上升12.6个百分点。其中,出口153.1亿元,增长13.8%,较一季度上升14.5个百分点;进口51.9亿元,增长6.3%,较一季度上升9.1个百分点。

市商务局相关负责人表示,从整体情况看,外贸队伍持续壮大。前四月全市有外贸进出口业绩的企业达到2786家,比上年同期增加192家,占全省进出口企业总数的41.2%。从企业性质看,外商投资企业仍是外贸主力军,民营企业占比扩大。从进出口市场看,与我市有贸易往来的国家和地区达225个,进出口超亿元的国家和地区达58个。

### 我省7人荣获 全国创新争先奖

本报讯(郑报全媒体记者 李娜 通讯员 王红松)今天是全国科技工作者日。昨日,记者从省科协获悉,河南省共有7名科技工作者荣获第二届全国创新争先奖,这也是我省获全国创新争先奖人数最多的一届,较上届增加40%。

据悉,通过省科协联合省人力资源和社会保障厅、省科技厅、省国资委共同推荐的李建生、张金良、茹振钢、侯文邦4人获奖,另外经其他渠道推荐的樊会涛、常俊标、杜维明3人获奖。

全国创新争先奖是经中央批准,由人力资源和社会保障部、中国科协、科技部、国务院国资委共同设立。全国创新争先奖是继国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖之后,批准设立的又一个重要科技奖项,是仅次于国家最高科技奖的一个科技人才大奖。该奖每3年评选表彰一次,每次表彰10个科研团队授予奖牌;表彰不超过30名科技工作者授予奖章,享受省部级劳模待遇;表彰不超过300名科技工作者授予奖状。本届全国创新争先奖共有148个渠道推荐了1344名科技工作者和240个科研团队进入评审。

省科协作为全国创新争先奖河南候选人申报推荐工作的具体组织实施单位,按照“优中选优”的原则,推荐有代表性的10名全国创新争先奖奖章和奖状河南候选个人、2个全国创新争先奖奖牌河南候选团队参与全国评选。

#### 全市广大科技工作者:

在全市疫情防控形势积极向好、复工复产复学有序开展、经济社会加快恢复发展之际,我们迎来了第四个全国科技工作者日。在此,谨向辛勤工作在全市各条战线上的广大科技工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!

过去的一年,全市广大科技工作者立足本职、敬业奉献,潜心钻研、开拓进取,在提升我市科技创新水平、推动科技经济融合发展、提高广大人民群众科学素养等方面作出了积极努力。特别是新冠肺炎疫情发生以来,广大科技工作者积极履职、勇于担当,为打赢疫情防控阻击战和推动经济社会秩序全面恢复,提供了有力

的科技和智力支撑,作出了重要贡献。

当前,郑州拥有中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展两大国家战略叠加的重大机遇,也面临着巩固疫情防控成果、全面恢复经济社会秩序、加快建设国家中心城市的重要使命任务,在百年未有之大变局中求突破,更加需要创新发展。科技创新,人才先行。市委、市政府将深入实施科技强市、人才强市战略,深化完善人才激励政策、产业扶持政策,把最好的环境、最优质的资源提供给科创人才和企业,不断激发社会创新活力、蓄积城市发展动能。

希望全市广大科技工作者继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神,自觉肩负起时代赋予的使命,把个人价值追求融入国家科技事业发展和创新创业实践中,担当科技创新的先行者、科技成果的转化者、科学精神的传播者,为夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,推动具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市建设作出新的更大贡献!

祝全市广大科技工作者身体健康、工作顺利、节日快乐!

中共郑州市委  
郑州市人民政府  
2020年5月30日

## 弘扬劳动精神 争当出彩先锋 纪检监察系统开展宣讲活动

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)近日,按照市委部署,“弘扬劳动精神、争当出彩先锋”宣讲活动在市纪委监委举行,郑州圆方集团党委书记薛荣向全市纪检监察干部宣讲习近平总书记给郑州圆方集团全体职工重要回信精神。市委副书记、市纪委书记、市监委主任周富强主持并讲话。

薛荣作了“伟大出自平凡、英雄来自人民”专题宣讲,全市纪检监察干部认真聆听了圆方集团党员冲锋在前、带领6万员工投入抗疫斗争的动人事迹,深切感悟圆方集团广大职工在平凡岗位上砥砺奋进的精神力量。

周富强对全市纪检监察系统学习贯彻回信精神进行安排部署,强调全市纪

检监察干部要提升政治站位,弘扬劳动精神,强化使命担当,把学习习近平总书记回信精神转化为忠诚履行职责的不竭动力,为纪检监察工作高质量发展作出新的更大贡献。

会议以视频形式召开,主会场设在市纪委监委机关,各开发区、县(市)区纪委监委设分会场,共有932名干部参加。

### 市领导到新郑调研

## 深入挖掘黄帝文化元素 为郑州增添新文旅名片

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)市委常委、统战部长杨福平近日带队到新郑市调研民营经济、新的社会阶层人士和宗教工作。

杨福平一行首先来到新郑龙湖镇“黄帝千古情”项目现场,了解项目建设、人员队伍组建情况,以及龙湖镇新联会文化艺术分会发展情况。杨福平说,要深入挖掘好黄帝文化元素,不断创新,提

升项目核心竞争力,增强体验感,为郑州增添一张新的文旅名片。

在郭店镇瑞腾塑胶有限公司、和庄镇遂成药业股份有限公司,杨福平一行走进车间、产品展厅、新联会活动中心等地,详细询问企业生产经营状况和新的社会阶层人士工作开展情况。杨福平表示,要把广大新阶层人士的力量凝聚起来,把组织建设好,把平台搭建好,把活

动开展好,用活动激发热情和积极性,让新的社会阶层人士焕发活力,增强归属感和政治责任感。

在新郑市委统战部宗教工作智慧管理平台监控室,杨福平表示,群众聚集在哪里,党的工作就要跟进到哪里。各有关部门要把宗教场所规范管理服务好,全面提高宗教工作水平。

## 提升城市基层党建质量 推进“三项工程一项管理”

### 我市出台措施部署相关工作

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)全市提升城市基层党建质量推进“三项工程、一项管理”工作会议近日举行。市委常委、组织部长吕挺琳参加会议并讲话。

会前,吕挺琳带领各县(市)区、开发区组织部长(人社局长)先后到中原区信息数字化服务中心、惠济区中华园小区、金水区省委社区、管城区紫荆小区、二七区“三路一园”美丽街区项目现场进行实地观摩。

吕挺琳说,提升城市基层党建质量推进“三项工程、一项管理”是组织部门的职责所在,要向中心聚焦、为大局聚力,健全体系、完善机制,切实把工作资源、工作力量凝聚到推进“三项工程、一项管理”上来。

吕挺琳要求,全市各级党组织要牢固树立以人民为中心的发展理念,切实凝聚形成强大思想动力;围绕难点痛点问

题,构建上下联动、多方共建的社会治理新格局;围绕补齐短板,着力抓好“红色物业”和无主管楼院治理;围绕“两个作用”发挥,做好群众工作,充分激发党群一心促发展的内在活力,为推进“三项工程、一项管理”提供强有力的组织保证。

会上印发了《提升城市基层党建质量推进“三项工程、一项管理”的若干措施》。副市长陈宏伟主持会议。